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I f j ú s á g és p á r t é p í t é s 
A felsőoktatási intézmények 

közhelyként hangoztatott elsődle-
ges feladata az ifjúság oktatása, 
a fiatalok nevelése, az, hogy szo-
cialista szakembereket, társadal-
munk építését hittel szolgáló fia-
tal értelmiségeket bocsássanak ki 
az életbe. 

E munkában nagy szerepük van 
a pártszervezeteknek, melyek az 
ifjúsági szövetségekkel együttmű-
ködve végzik ideológiai, politi-
kai nevelő tevékenységüket és 
tudatosan dolgoznak azon, hogy 
minél több fiatal váljon elkötele-
zett kommunistává, a párt poli-
tikájának képviselőjévé. Ez a fel-
készítés nagy felelősséggel vég-
zett munkát igényel, olyant, 
amely próbára teszi és megmu-
tatja a közösség erejét, mércéje 
lehet a nevelőmunka hatásá-
nak is. 

Tudnunk kell, hogy sok ki-
használatlan lehetőségünk van 
ezen a területen, s az MSZMP 
XII. kongresszusának határoza-
tai között joggal szerepel a meg-
állapítás: „Javítani kell a párt-
taggá nevelést az egyetemi, főis-
kolai hallgatók között." 

A József Attila Tudomány-
egyetem pártértekezletén elfoga-
dott feladatterv minden kommu-
nista egyéni felelősségét hangsú-
lyozza e munkában és így fogal-
maz: „A kommunisták egyik leg-
fontosabb feladata a hallgatók 
körében végzett pártépítés, mely-
nek leglényegesebb eleme a tu-
datos, tervszerű előkészítés." 

Ezért tartotta szükségesnek a 
JATE párt-végrehajtó bizottsaga, 
hogy napirendre tűzze a pártépí-
tés kérdését, elemezze a hallga-
tóknak a párttal való kapcsola-
tát és azt a folyamatot, melynek 
során a fiatalok eljutnak oda, 
hogy kérik felvételüket az 
MSZMP-be. 

A megállapítások között nagy 
hangsúlyt kap a nevelés kérdé-
se, de felhívja ugyanakkor a fi-
gyelmet a motívumok sokfélesé-
gére is. Ezek alapján ma is a 
családtól, a szűkebb környezet-
től kapott indíttatást sorolhatjuk 

az első helyre, s csak azután be-
szélhetünk azokról a tényezőkről, 
melyek az intézményi pártszerve-
zet, a KISZ tevékenysége kap-
csán a pártbalépés gondolatához 
vezetik a fiatalok egy részét. 

Ez o folyamat hosszú, hiszen 
tudjuk: az elhatározás megérle-
lődéséhez alap, de önmagában 
nem elégséges az, hogy valaki 
marxista—leninista világnézetű 
legyen, hogy egyetértsen a párt 
politikájával. Éreznie kell a felé 
irányuló figyelmet, az önbizalmat 
adó hívást is. Ez pedig talán leg-
inkább úgy lehet igazán hatásos, 
hogy személyre szóló feladatok 
elvégzése közben kap elvtársi, 
emberi segítséget és útmutatást. 
Ahogy ezt Kádár János elvtárs 
a KISZ IX. kongresszusán el-
hangzott beszédében hangsúlyoz-
ta: a legjobb pedagógia: fel-
adatot adni és a feladat végzése 
közben nevelni." — Ilyen erőt 
próbáló feladat most is szép 
számmal akad. s bizony nemcsak 
azok számára, akik például KISZ-
vezetői megbízatásokat kapnak 
közösségüktől. Ezért is helytelen 
az a gondolkodás, amely a párt-
ba való belépést szinte kizárólag 
valamiféle KISZ-vezetői privilé-
giumnak tartja. Hiszen a hittel 
végzett úgynevezett „aprómun-
ka" is lehet mutatója a fiatal el-
kötelezettségének, aktivitásigé-
nyének. A párttaggá nevelési 
tervek készítésekor tehát sokkal 
nagyobb merítési lehetőséggel 
számolhatunk, de ehhez elenged-
hetetlen feltétel az. hogy mind 
szélesebb rétegekkel megismer-
tessük a párt tevékenységét, szer-
vezeti életét, hogy a valódi párt-
feladatok jellegéről minél több 
fiatal kapjon tájékoztatást. 

Tudjuk, hogy az eddigiekben 
keveset tettünk ennek érdeké-
ben. Így sokszor tapasztalni tá-
jékozatlanságot s ebből adódóan 
azt, hogy sokan a párttaggá vá-
lás kritériumának valamiféle 
emberfeletti követelmények tel-
jesítését gondolják. Mások lebe-
csülik az elhatározás jelentősé-

gét, a belépni szándékozót kar-
rierizmus vádjával illetik E fo-
lyamat valódi tartalmának meg-
értéséért nagyon sokat, talán a 
legtöbbet tehetnek az egyetemi 
hallgató párttagok, a kollégiumi 
pártaktívák, mert a fiatal kom-
munisták azok, akik leginkább 
azonosulni tudnak a pártba lép-
ni szándékozók problémáival, 
legközvetlenebbül érzik az elha-
tározást előző vívódás nehézsé-
geit. A kommünista oktatóknak, 
patronáló tanároknak, évfolyam-
felelősöknek a hallgatókkal való 
közvetlen kapcsolata úgyszintén 
fontos és ne feledjük, hogy ne-
kik és a KISZ-alapszervezetnek 
együttes feladata érett kollektí-
vák kialakítása, melyek méltóvá 
válnak a párttól kapott megtisz-
telő jog gyakorlására; a pártmun-
kára való fölkészülésre, illetve 
a pártajánló tevékenység ellátá-
sára. — Megállapíthatjuk, hogy 
a KISZ-szervezet ezt a munkát 
felelősségteljesen látja el, de van-
nak még KISZ-alapszervezetek, 
melyek infarmálatlanságból, az 
önbizalom hiányából adódóan bá-
tortalanul közelednek a feladat 
ellátásából adódó problémák 
megoldásához. Párt- és KlSZ-szer-
veinknek nagyobb figyelmet kell 
fordítaniok a közösségekre ilyen 
szempontból is, hogy gátlásaik 
feloldódjanak s munkájuk egyen-
letesebbé váljon. 

Egyetemi ifjúságunk a világra 
élénken figyelő, sokfajta hatás-
nak kitett réteg. Nem mentes at-
tól sem hogy egy-egy jelenséget 
egyoldalúan ítéljen meg. Köte-
lességünk, hogy alapos és hiteles 
tájékoztatással feltárjuk előtte a 
szocialista társadalom építésének 
gondjait, véleményt kérjünk fia-
taljainktól a továbblépés, a job-
bítás mikéntjéhez. Éreztetnünk 
kell velük, hogy a társadalom 
számít rájuk, s hogy az ő felelős-
ségük,'is a most formálódó jö-
vendőnk. Ilyen felkészítő mun-
kában s csak ilyen légkörben ér-
lelődhet pártunk utánpótlása. 

DR. PAPP ISTVÁN 

A sugárterápiás osztály átadása 
November 4-én 15 órakor ke-

rült sor a Szegedi Orvostudomá-
nyi Egyetem Radiológiai Kliniká-
ja Sugárterápiás Osztályának ün-
nepélyes átadására. 

Dr. Szilárd János klinikai rek-
torhelyettes köszöntötte a meg-
jelent vendégeket, köztük 
dr. Tóth Erzsébetet az Egész 
6égügyi Minisztérium képviselő 
jét, a Szakoktatási Főosztály re-
ferensét, az MSZMP Csongrád 
megyei Bizottságának képvisele-
tében megjelent dr. Végh Gyulát, 
a propaganda és művelődésügyi 
osztály helyettes vezetőjét, dr 
Várkonyi László főorvost, a Sze-
ged megyei város Szakigazgatási 
Osztályának vezetőjét, valamint 
az országos intézetek vezetőit. 

Dr. Szilárd János megköszönte 
— a 28 millió forintos beruházás-
sal épült, 1100 m- alapterületű, 
20 ágyas — ú j létesítmény terve-
zésében, kivitelezésében résztve-
vő mintegy 16 vállalat képviselő-
jének munkáját, amellyel hozzá-
járultak a gyógyító munkát vég 
ző intézet minél előbbi átadásá-
hoz. Bevezetőjében elmondta, 
hogy egész Délmagyar ország 
egészségügyi hálózata bővült a 
több mint két évtizede jogos 
igényként felmerült Sugárterápi-
ás Osztály megvalósításával. Az 
új feladat megköveteli, s egyber 
fokozza a Radiológiai Klinyui tu-
dományos és terápiás munkájú-
jának lehetőségeit. A klinika 
minden munkatársa arra fog tö-
rekedni, hogy a SZOTE új létesít 
msnye betölthesse regionális fel-

adatát és egész Délmagyarország 
igényeit e téren kielégíthesse. 

A bevezető szavak után dr. Tóth 
Erzsébet mondott ünnepi megnyi-
tót. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy a szegedi Sugárterápiás 
Osztály kiemelt hely a daganatos 
betegségek megelőzésének és gyó 
gyításának megvalósítására. Fo-
kozott felelősség hárul a szegedi 
egyetemre, hiszen a daganatos 
fekvőbeteg intézetekre is hatással 
lesz munkája. 

Dr. Szilárd János professzor ez-
után bejelentette, hogy a létesít-
mény megvalósításában végzett 
lelkiismeretes munkájukért rek-
tori dicséretben részesül dr. Kele-
men János egyetemi tanár a Ra-
diológiai Klinika igazgatója és 
Szikora Pál vezető technikus. A 
rektorhelyettes köszönetét fejez-
te ki dr. Deák Ferenc főigazgató 
nak, a SZOTE Gazdasági Igazga-
tósága vezetőjének, valamint Ko-
csis András főmérnöknek. 

Az ünnepélyes megnyitó után 
dr. Kelemen János vezetésével 
tekintette meg az ünnepség közel 
100 résztvevője az intézetet, mely-
nek legfontosabb felszerelése a 
másfél tonnás Picker típusú kc. 
baltágyú. 

Ezt követően a SZOTE Oktatás-
technikai Központjának előadó-
termében tudományos ülést ren-
deztek, melyen két előadás hang-
zott el a daganatos betegségekről. 

Dr. Eckhard Sándor egyetemi 
tanár, az Országos Onkológiai In-
tézet igazgatója a daganatos beteg-
gek ellátásának aktuális kérdései 
ről beszélt. Számadatokkal igazol-

ta azt a tényt, hogy korunk nép-
betegségének tekinthetők a rákos 
daganatok. 1980-ban 25 302 ember 
halt meg ebben a betegségben. 
Előadásában részletesen ismertet-
te a daganatok elleni küzdélem 
fázisait. A feladatok között első 
helyen a megelőzés szerepel, ezt 
követi a szűrés, a korai diagnosz-
tika, majd a daganatos betegsé-
gek terápiás ellátása, s végül a 
rehabilitáció és gondozás, ami 
egyaránt vonatkozik a gyógyultak 
fizikai, pszichikai és társadalmi 
rehabilitációjára. Szomorú tény-
ként hangzott el előadásának be-
fejezésében, hogy jelenleg Ma-
gyarországon 125 000 a daganatos 
betegségekben szenvedő élő nyil-
vántartottak száma. 

A tudományos ülés másik elő-
adója dr. Kuhn Endre egyetemi 
tanár, a pécsi Orvostudományi 
Egyetem Radiológiai Klinikája 
nak igazgatója: Módszerek, javal-
latok, lehetőségek és hatások a 
sugárterápiában címmel tartott 
referátumot, Fényképeidtel- il-
lusztrált előadásában bemutatta a 
rákos betegségek kobaltsugárzás-
sal történő gyógyításában elért 
eredményeket. A gyógykezelés 
további perspektíváit a géppark 
fejlesztésében és olyan gyógysze-
rek, anyagok keresésében, kutatá-
sában jelölte meg. amelyekkel a 
sugárérzéketlen sejteket lehet 
szenzibilizálni. E kettő párhuza-
mos fejlesztése hozhatja meg a 
várható eredményt a rákos beteg-
ségek minél eredményesebb gyó-
gyításában 

K K. 

Ünnepségek, kitüntetések 
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 63. évfordulója tisz-
teletére felsőoktatási intézmé-
nyeink emlékünnepségeket ren-
deztek. 

A József Attila Tudomány-
egyetem aulájában november 
6-án tartották meg az ünnepi 
megemlékezést melyen ünnepi 
beszédet dr. Szalay István do-
cens mondott. 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem ünnepségére november 
4-én került sor, a SZOTE Okta-
tási épületének előadótermében. 
Ünnepi beszédet dr. Pintye Já-
nos adjunktus mondott. 

A Juhász Gyula Tanárképző 
Főiskola ünnepi ülését a Vörös 
Csillag Filmszínházban rendez-
ték meg, november 6-án. Dr. Fe-
hér István, tanszékvezető főis-
kolai tanár ünnepi beszédét kö-
vetően a főiskola művészeti cso-
portjai adtak ünnepi műsort. 

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 63. évfordulója al-
kalmából felsőoktatási intézmé-
nyeink oktatói, dolgozói közül 
többen kitüntetéseket kaptak. 

A Magyar Népköztársaság El-
nöki Tanácsa a Munka Érdem-
rend arany fokozata kitüntetést 
adományozta dr. Grasselly Gyu-
lának, a JATE tanszékvezető 
egyetemi tanárának. A Munka 
Érdemrend ezüst fokozatát kap-
ta dr. Kata Mihály, a SZOTE 
docense és dr. Horuczi László, 
a JATE tanszékvezető docense. 
A Munka Érdemrend bronz fo-
kozatával tüntették ki Boda Jó-
zsef nét, a SZOTE Marxizmus-
Leninizmus Intézetének előadó-
ját. 

Az Egészségügyi miniszter Kt-
váló Munkáért kitüntetést ado-
mányozott a Szegedi Orvostudo-
mányi Egyetem több oktatójá-
nak és dolgozójának: dr. Pintye 
János adjunktusnak (Gyógysze-
részeti Vegytani Intézet), dr. Al-
bert Sándor adjunktusnak (Ra-
diológiai Klinika), dr. Szekeres 
Istvánné osztályvezetőnek (Gaz-
dasági Igazgatóság), Gimesi Ist-
vánné dr. főelőadónak, (Rektori 
Hivatal), Nyári Tibor tűzvédel-
mi felügyelőnek (Rektori Hiva-
tal), Kenderessy Szabó Anna 
laborasszisztensnek (Bőrgyógyá-
szati Klinika), Kuba Endréné 
vezető asszisztensnek (Radioló-
giai Klinika), Török Gézáné 
gondnoknak (Gyermekgyógyá-
szati Klinika), dr. Szőke Gyulá-
né raktárosnak (I. sz. Sebészeti 
Klinika), Dobos Istvánné raktá-
rosnak (Gazdasági Igazgatóság), 
Popán János állatgondozónak 
(Bőrgyógyászati Klinika) és 

Papp Antalné betanított mun^ 
kásnak (Ilf sz. Belgyógyászati 
Klinika). 

A József Attila Tudomány-
egyetem oktatói közül dr. Ko-
csondi András és dr. Tóth László 
docensek kaptak Kiváló Munká-
ért kitüntetést. 

Miniszteri Dicséretben része-
sültek az orvosegyetemen dr. 
Nagy András tanársegéd (I. sz. 
Sebészeti Klinika), Portörő Gá-
bor leltárellenőr (Gazdasági 
Igazgatóság) és Lukács Ernőné 
betanított munkás (Gyermek-
gyógyászati Klinika). Rektori 
Dicséretben részesült Szikora 
Pál vezető-technikus (Gazdasági 
Igazgatóság), Szegedi Istvánná 
asszisztens (Fogászati- és Száj-
sebészeti Klinika), Pázmán Ist-
vánné előadó (Gazdasági Igazga-
tóság) és Pigniczky Józsefné be-
tanított munkás (Szakszervezeti 
Bizottság). 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem Tanácsa „Apáthy Ist-
ván Emlékérem és Jutalomdíj-
ban" részesítette Bihari Piroska 
államvizsgás gyógyszerészt, va-
lamint (megosztva) Kovács Zsu-
zsanna és Nagy István VI. éves 
orvostanhallgatókat. 

Az ifjúsági mozgalomban vég-
zett kiemelkedő munkájáért 
Ifjúságért Érdemérmet adomá-
nyoztak dr. Tráser Lászlónak, az 
orvosegyetem Marxizmus—Le-
ninizmus Intézete adjunktusá-
nak. 

Aranykoszorús KISZ-jelvényt 
kaptak: dr. Karácsonyi Péter 
adjunktus (SZOTE), dr. Fábián 
György adjunktus (JATE) és 
Kovács Imre, a Juhász Gyula 
Tanárképző Főiskola hallgatója. 

Kiváló Ifjúsági Vezető kitün-
tetést kapott Dombóvári Ottó, 
a JATE és Varga qndre, a SZO-
TE hallgatója 

A KISZ KB Dicsérő Okleve-
lével, jutalmazták Majzik Etelka, 
Nagy Csaba és Sas György 
JATE-s hallgatókat, Huszta 
Etelkát, Kovács Ottót. Kaczkó 
Jánosnét és Regdon Gézát 
(SZOTE), valamint Gyuricza 
Pétert és Simonné Pásztor Ber 
nadettet (Juhász Gyula Tanár* 
képző Főiskola), Nemes Zsu-
zsát, a Ságvári gyakorló gimná-
zium tanulóját. 

A Magyar Úttörők Szövetsége 
országos elnökségének dicsérő 
oklevelét kapta Kozma Gyula, 
a JGYTF 1. sz. gyakorló iskola 
csapatvezetőségének tagja és 
Pópity Jánosné, a JATE Ságvá-
ri gyakorló általános Iskola raj-
vezetője. 


